



扫一扫
关注广东建设发布

中共中央政治局会议明确提出,中国房地产市场供求关系发生重大变化 适时调整优化房地产政策

广东建设报讯记者陈克正报道:7月24日,中共中央召开政治局会议,在谈及房地产市场时,明确提出,适应中国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势,适时调整优化房地产政策。

会议指出,要因城施策用好政策工具箱,更好满足居民刚性和改善性住房需求,促进房地产市场平稳健康发展。要加大保障性住房和供给,积极推动城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设,盘活改造各类闲置房产。

楼市供求关系发生重大变化

此次会议明确提出,要切实防范化解重点领域风险,适应我国房地产市场供求关系发生重大变化的新形势。

关于“我国房地产市场供求关系发生重大变化”的表述,7月14日国务院新闻办公室举行的发布会也曾提到:“考虑到我国房地产市场供求关系已经发生深刻变化,过去在市场长期过热阶段陆续出台的政策存在边际优化空间。”

近两年来,房地产市场交易活跃度下滑,多地新房、二手房价格呈现下跌趋势。根据国家统计局数据显示,今年1-6月,全国房地产开发投资同比下降7.9%,为年内最大降幅;全国商品房销售面积5.95亿平方米,同比下降5.3%,降幅连续两个月扩大;商品房销售额6.31万亿元,增长1.1%,增幅连续两个月缩小。业内人士认为,以上现象预示着房地产告别了大范围过热的走势,是行业和市场的重要变化。

“供求关系发生重大变化的新形势,具体来说包括购房需求步入冰冻期、投资投机需求大规模离场、供求矛盾开始呈现供大于求的特征、二手房挂牌激增历史罕见等。”易居研究院研究总监严跃进表示,会议明确要适时调整优化房地产政策,其含义不在于简单地放松,而在于要扭转2017年以来一系列过于严厉的政策,“部分政策和当前市场基本面已经完全不相符,自然要逐渐退场。”

城中村改造或将成发展重点

继今年4月份中央政治局会议后,本次会议再次提出了积极推动城中村改造和“平急两用”公共基础设施建设。而近期《关于在超大特大城市积极稳步推进城中村改造的指导意见》已审议通过,后续更多细节有望跟进落实,更好地改善民生、扩大内需、推动城市高质量发展。

此外,住房城乡建设部还于日前发布了《关于扎实有序推进城市更新工作的通知》,针对城市更新提出了城市体检先行、规划统筹、城市设计引导、可持续实施、“留改拆”并举等要求,明确了城市更新各环节的价值、意义、要求和任务,体现了规范性、针对性、指导性,意义重大。以上会议及文件,也意味着城中村改造或将成为接下来房地产发展的重点之一。

严跃进分析,此次会议之后或有系列重磅政策出台,尤其是在限购松绑取消、房贷政策持续宽松、一线城市率先松绑等方面,对于房屋交易和市场信心提振将有极大的作用。

广东出台古树名木保护管理新规

首次提出对古树群和古果树进行保护管理,全面提升古树名木保护管理水平

广东建设报讯记者唐培峰报道:日前,广东省绿化委员会印发了《关于加强古树名木保护管理的指导意见》(以下简称《意见》),首次提出对古树群和古果树进行保护管理,强调要以实现古树名木资源有效保护为目标,支持探索建立古树名木保护补偿机制,全面提升古树名木保护管理水平,实现古树名木保护工作可持续健康发展,为建设绿美广东作出积极贡献。

据介绍,长期以来,广东在法制、政府、社会三大层面发力,奋力做好古树名木保护管理工作,并取得显著成效。截至2022年底,我省现有古树名木84390株,其中树龄500年以上的古树761株、名木80株。如今,随着古树名木保护被列入绿美广东生态建设“六大行动”之一,且《广东省森林保护管理条例》增设“古树名木保护”专章,古树名木保护工作显得愈发重要。

《意见》由总体要求、工作任务、完善保护措施三部分组成,共18条,详细规定古树名木开展资源普查和动态管理、认定与公布、设置保护



白兰,位于佛山市顺德区的三级保护古树 唐培峰 摄

标志和保护设施、健康巡查、抢救复壮、日常养护、生长环境保护、迁移审批、死亡注销、经济树种古树保护管理以及合理利用等工作内容。

《意见》明确提出建立健全政府主导、绿化委员会组织协调、林业和城市绿化等部门分工负责、社会广泛

参与的保护管理机制。县级古树名木主管部门要建立古树名木日常养护责任制,确定古树名木日常养护责任主体,与其签订养护责任书并提供必要的养护知识培训和技术指导。

根据《意见》要求,古树名木树冠垂直投影及边缘外五米范围内为古

树名木控制保护范围。县级人民政府古树名木主管部门要按照“一树一档”要求,每10年至少组织一次古树名木资源普查,建立古树名木图文档案和电子信息数据库。同时,开展古树名木认定及公布,设置保护标志和保护设施,鼓励对重要古树名木安装视频监控保护。建立古树名木健康巡查制度,设立古树名木抢救复壮项目,积极开展长势濒危、衰弱古树名木抢救复壮。

《意见》首次提出要对经济树种古树进行合理利用,针对属于农村传统果、茶树等经济树种,仍能产生明显经济效益的古树名木,在不破坏其生长环境和正常生长的前提下,相关权利人可以依照经营习惯或者技术规程采摘花果叶,进行施肥、修枝、防治病虫害等活动,但不得进行整株更新。

《意见》还鼓励设立古树名木保护资金,强化科技支撑、督促检查、专业队伍建设,加大宣传力度,力促增强全社会重视和支持古树名木保护工作,形成公众自觉保护古树名木的良好氛围。

● 导读

穗港澳高校师生
调研广州街巷
——03

肇庆建工:
首次引入职业经理人
去年净利润同比增473%

——04

中铁十九局:
南沙站综合交通枢纽地铁预留工程
跑出了“加速度”

——05